

## 倏然一周

——◎生鱼片——

### 教师节

前些年,总有人说情人节变成了“情人劫”。节日期间,情侣们都忙着“送礼物”。送金送银?送大送小?送多送少?令人纠结。近些年,教师节也显现“教师劫”趋势。家长纠结:送还是不送?要送送啥?老师纠结:收还是不收?啥可以收,啥不敢收?情侣之间送礼纯属个人问题,可家长与教师的“礼尚往来”不仅牵扯到学生和学校,更折射出社会风气。

晚报在教师节当天刊登了一幅照片,新华区建设街小学的老师给学生传达“教师节不收礼”的规定,明确告诉学生:学生啥都不能送!老师啥也不能收!几句话一讲,学生、家长、老师三方都不纠结了,多好,值得提倡。

平心而论,有些礼物可以送。一枝鲜花,一张写有祝福的卡片,一幅学生创作的图画,简单干净,既不花啥钱,又能表达出对老师的尊重与感恩。有家长也许会觉得,礼物太轻老师是否会不高兴?说实话,老师根本不在乎这些,他们在乎的是学生的健康成长。

### 郭美美

这个90后姑娘绝对是上周的焦点人物,她开庭受审当天的照片登上了不少报纸的头版。开庭前,许多人期待她背后那位神秘的“干爹”此次揭开真面目。这说明大家关注的其实并不是郭美美本人,而是支撑她炫富的大佬。遗憾的是,大家再次失望了,判决书对郭美美“干爹”只字未提。

受审当天,郭美美白衣黑裤长马尾,还戴了副细细的眼镜,与之前的浓妆艳抹判若两人,简直就像刚踏进校门的女大学生。有同事惊呼郭美美铅华洗尽,重归清纯!我却觉得,这看似清纯的亮相,根本遮掩不住她身上散发出的极度虚荣和迷茫。

被判刑五年,对于一个爱慕虚荣但并没有实质“为非作歹”行为的女子来说,算是一个公平的代价。但是那些在背后消费她的“干爹”们依旧逍遥法外,总让人觉得意犹未尽。

### 吻女儿

上周,明星胡军为14岁的女儿庆生,并晒出派对合影。其中一张胡军嘴对嘴亲吻女儿、妻子嘴对嘴亲吻儿子康康的照片引来网友争议。有网友留言:“我也特别爱我的爸爸,爸爸也特别爱我,但是长大了父女亲吻,我是接受不了。”对此胡军回复:“您想多了吧!”

我倒觉得,胡军想少了。你就没想想,同一张照片,为何网友没有认为康康和妈妈的亲吻有问题?很显然,你女儿已经14岁了,是大姑娘了,这种亲吻方式已经不适合父女。如果亲女儿的额头、脸颊,一定没有人有异议。

也有一部分网友力挺胡军,认为这样很好,原因是中国人一直以来都太含蓄,家庭成员之间缺乏爱意表达,要向西方学习。此言论一出,马上有去过西方的网友表态,他们从来没有见过外国人这样亲吻女儿。

明星也算是公众人物,还是要注意一下自己的言行,别好不容易红了,却因为不大讲究而掉粉。



郎平

# 从「铁榔头」到「郎图腾」



9月6日,2015女排世界杯最后一轮比赛中,中国女排以3:1战胜东道主日本队,时隔12年再夺世界杯冠军,并赢得2016年里约奥运会参赛资格。这是中国女排第8个世界冠军,也是郎平作为主教练带队夺得的首个世界冠军。这一战,“铁榔头”郎平完成了中国体育的“郎图腾”,续写了一段不朽的传奇。

“既然选择了执教中国女排,那么我就定下目标,做好了失败的准备。”出任女排主帅后,郎平曾这样说过,她的目标并不只是简单地喊一句重夺世界冠军,而是要把滑向深谷的中国女排重新挽救回来,将这支凝聚过几代中国人深厚感情的队伍引向一个正确的道路,这其实比多赢几场比赛、多拿几个冠军要付出更多的心血。

众所周知郎平腰椎不好,平常走路有时看起来步伐蹒跚,女儿白浪多次劝妈妈不要太拼,但带队这两年郎平根本就顾不上这些,常常一天下来睡觉时间不足6小时,甚至发生过晕倒在训练场上的事,连助理教练都直言她是个“工作狂”。女排姑娘曾春蕾说:“郎导太敬业了,我特别心疼她。”

眼下,队员们最希望的就是郎平的个人生活也能过得幸福开心。尽管对于外界所传的婚讯,郎平没有承认也没有否认,但队员们都心知肚明地送上了祝福,“郎导身体不好,希望有个人能好好照顾她。”【详见B2版】

